

**Dodatek č. 1 ke smlouvám s okresními mysliveckými spolky Kraje Vysočina - spodní čelisti prasete divokého**

pro: jednání rady kraje č. 01/2023 dne 10. 1. 2023  
zpracoval: J. Bartoš  
předkládá: E. Horná

počet stran: 2  
počet příloh: 2

**Shrnutí:**

*Subjekt: Kraj Vysočina - objednatel, Českomoravská myslivecká jednota, z.s. - okresní myslivecké spolky Kraje Vysočina – zhotovitel*

*Předmět: Shromáždění a vyhodnocení spodních čelistí jedinců prasete divokého*

*Realizace: Dodatek č. 1 smlouvy o dílo, který je přílohou materiálu*

*Kvantifikace: bez nových nároků na rozpočet kraje (stávající nárok v roce 2023 je 950 000 Kč)*

*Důvod: Naplnění deklarovaného zájmu - soustředění lovu u prasete divokého s cílem snížení škod způsobených touto zvěří a snížení nebezpečí přenosu nákaz touto zvěří*

**Popis problému:**

Kraj Vysočina, s odkazem na usnesení Rady Kraje Vysočina č. 1550/30/2022/RK ze dne 20. 9. 2022, uzavřel s jednotlivými okresními mysliveckými spolky Kraje Vysočina smlouvy o dílo. Vzor smlouvy byl přílohou příslušného materiálu projednávaného radou kraje. Smlouvy byly uzavřeny v září 2022. Podle příslušné metodiky jsou tedy uživatelé honiteb shromažďováni spodní čelisti, aby za období končící 31. 10. 2023 byly předloženy k hodnocení jak jednotlivým okresním mysliveckým spolkům, tak i následně krajskému úřadu. Za předložení čelistí odpovídajících stanoveným požadavkům (včetně standardní úpravy spodní čelisti) a řádně vybavených protokolem o vyšetření mají být zhotovitelem uživatelům honiteb prokazatelným způsobem předány finanční prostředky ve výši:

- 500 Kč/čelist od selete prasete divokého s neprořezanou (ani zčásti) stoličkou M1 (zpravidla jde o sele ve stáří do 3-4 měsíců),
- 350 Kč/čelist od ostatních selat prasete divokého (zpravidla jde o sele ve stáří od cca 4 do 7 měsíců) a
- 400 Kč/čelist od bachyně - lončačky prasete divokého se stoličkou M2 zcela vyvinutou a zároveň M3 ne zcela vyvinutou (zpravidla jde o bachyni – lončačku ve stáří od 16 do 24 měsíců).

Po více než 4 letech byl v České republice dne 1. 12. 2022 potvrzen africký mor prasat (dále též jen „AMP“) u uhynulého selete prasete divokého sraženého dopravním prostředkem. Sražený kus byl nalezen v katastrálním území Jindřichovice pod Smrkem v Libereckém kraji v těsné blízkosti hranic s Polskem. Existuje významné nebezpečí rozšíření tohoto onemocnění směrem do vnitrozemí, zároveň stouplo riziko přenosu nákazy klasického moru prasat na hospodářské chovy prasat v ČR. S ohledem na negativní vývoj v této oblasti by bylo třeba při stávající nákladové položce krajského rozpočtu zintenzivnit podporu lovu rozhodujících stávajících věkových skupin předmětné zvěře.

Vzhledem ke zkušenostem z hodnocení předchozích období shromažďování spodních čelistí by bylo vhodné v rámci stávajícího věkového rozpětí zvýšit motivační efekt k lovu do nejmladších kategorií prasat, stejně jako do kategorie bachyněk – lončaček. Tento záměr je kladně hodnocen odborníky o oblasti myslivosti, stejně tak i Státní veterinární správou ČR.

## Návrh řešení, zdůvodnění:

Na základě dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo při zachování celkové ceny za dílo zajistí okresní myslivecké spolky Kraje Vysočina od uživatelů honiteb shromáždění a vyhodnocení spodních čelistí ulovené zvěře prasete divokého. Předmětem dodatku je změna metodiky a ceny za výkup spodní čelisti, a to následujícím způsobem:

Za předložení čelistí odpovídajících stanoveným požadavkům (včetně standardní úpravy spodní čelisti) a řádně vybavených protokolem o vyšetření budou zhotovitelem uživatelům honiteb prokazatelným způsobem předány finanční prostředky ve výši:

- 700 Kč/čelist od selete prasete divokého s neprořezanou (ani zčásti) stoličkou M1 (zpravidla jde o sele ve stáří do 3-4 měsíců),
- 300 Kč/čelist od ostatních selat prasete divokého (zpravidla jde o sele ve stáří od cca 4 do 7 měsíců) a
- 600 Kč/čelist od bachyně - lončačky prasete divokého se stoličkou M2 zcela vyvinutou a zároveň M3 ne zcela vyvinutou (zpravidla jde o bachyni – lončačku ve stáří od 16 do 24 měsíců).

Změna metodiky se bude vztahovat na příslušné jedince ulovené od 1. 2. 2023 do 30. 9. 2023.

Vzor dodatku smlouvy je uveden v příloze č. 1 tohoto materiálu.

Cílem je více motivovat lov právě nejmladších kategorií prasat a kategorie bachyní – lončaček. Aby došlo ke kompenzaci nárůstu nákladů na výkup spodních čelistí této zvěře, dochází zároveň ke snížení sazby u čelistí od ostatních selat prasete divokého (zpravidla jde o sele ve stáří od cca 4 do 7 měsíců). Předpokládá se, že uzavřením dodatku ke smlouvě nevzniknou další finanční nároky na rozpočet kraje oproti původně zazávazkovaným.

## Stanoviska:

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický nemá k materiálu připomínky.

## Návrh usnesení:

**Rada kraje**

**bere na vědomí**

informace dle materiálu [RK-01-2023-42](#).

**odpovědnost:** Odbor životního prostředí a zemědělství, Odbor ekonomický

**termín:** 28. 2. 2024

**Související materiály:** [RK-30-2022-33](#)